



Co se děje v kraji

Město láká obce zpět

Bystřice nad Pernštejnem • Občanům Nedvědice, která má přejít z Vysočiny k Jihomoravskému kraji, nabízí město Bystřice nad Pernštejnem fiktivní změnu trvalého bydliště.

změně hranic krajů dojde. Nedvědici se sice v anketě přihlásili k Jihomoravskému kraji, ale dnes už si hodně z nich zvyklo dojíždět za úředníky do Bystřice nad Pernštejnem.

Piloti odcházejí do Pardubic

Náměšť nad Oslavou • Kvůli opravám letištní plochy odchází v těchto dnech část personálu 22. letecké základny v Náměšti nad Oslavou do Pardubic.

Leden byl na základně ve znamení inventur po změnách v letectvu a také pravidelného přezkušování pilotů. Od 12. ledna začal neomezený letecký výcvik. Oficiální punc získala od ledna i letecká záchranná a pátrací skupina, jejíž úkoly zatím plnili specialisté nad rámec pracovní náplně.

Venkov dostane miliony

Jihlava • Kraj Vysočina dostal od státu na obnovu venkova 69 milionů korun. Kraje totiž letos poprvé samostatně rozdělí část dotací, o nichž dosud rozhodoval stát.

rozvoj, se uchází přes 900 projektů malých obcí Vysočiny, jejich požadavky ale podstatně převyšují přijatou sumu. Vysočina přitom z krajů získává druhou nejvyšší částku, protože přes 90 procent jejich obcí má méně než 1000 obyvatel.

Region navštívil evropský vyslanec

Pelhřimov/Třebíč/Jihlava • Co může každý Čech očekávat od vstupu do Evropské unie. To bylo téma dlouhé debaty vedoucího Delegace Evropské komise v České republice Ralfa Dreyera se studenty pelhřimovského gymnázia.



Ralf Dreyer s hejtnanem Františkem Dohnalem se domlouvají, kde budou při snídani sedět. Foto: Radka Burketová

Dreyer přijel na Vysočinu 21. ledna, aby se zde setkal se studenty, regionálními politiky a místními podnikateli. Nejprve posnídal s hejtnanem a zastupiteli. Mluvili o budoucnosti Vysočiny v Evropě a hlavně o tom, jak může kraj využít evropské peníze.

EU, a to především z důvodu velkého rozdílu mezd. Nepředpokládám, že by to bylo masové, ale se-

tkat se s tím můžeme," řekl při té příležitosti hejtnan František Dohnal (nez. KDU-ČSL). Připou-

mněl také probíhající evropské hygienické kontroly v potravinářských provozech: „Zemědělství v kraji Vysočina je poměrně rozvinuté, produkujeme více než polovinu brambor v ČR, v produkci masa jsme také na prvních místech mezi kraji. Problémy mají spíše drobní zpracovatelé a podnikatelé, sociální dopad tedy není tak velký, jako by tomu bylo v případě, že by musely být uzavřeny provozovny velkých zpracovatelů.“

Univerzita nemá studenty

Žďár nad Sázavou • Filozofická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci nenašla na Žďársku dostatek nových zájemců o vysokoškolské studium. Detašované pracoviště ve Žďáru otevřela před čtyřmi roky, možnost doplnit si vzdělání při zaměstnání využilo celkem 55 lidí.

Nezisková organizace Sdružení Fokus Vysočina pomáhá duševně nemocným

Sdružení pro péči o duševně nemocné Fokus Vysočina působí v našem kraji od roku 1992. Zabývá se poskytováním zdravotně-sociálních služeb v regionech Havlíčkův Brod, Pelhřimov a Chotěboř.

gram kontaktních center, která mají za cíl zmírnit následky užívání drog a informovat mládež, rodiče i širokou veřejnost o rizicích, která drogy přinášejí. Od roku 2000 se tato centra stále více zaměřují na programy prevence všech negativních jevů, které s drogami souvisejí.

Anketa

V ulicích měst kraje jsme se v minulých dnech ptali: Kam byste na Vysočině pozvali zahraniční návštěvu?



Určitě do Žďáru nad Sázavou - máme tady hned několik památek, které stojí za návštěvu. Hlavně kostel svatého Jana Nepomuckého na Zelené hoře, který je jako vrcholné dílo barokní gotiky zapsaný v seznamu dědictví UNESCO.

ni Evropě, a expozice stavitele Santiniho. Zajímavý je také dolní hřbitov ve tvary lebkky.

Na Pernštejn, na Milovy a pak lesními cestami zpátky do Žďáru. Romantické pěšiny určitě stojí za několikadenní výlet.

Asi na Zelenou horu, do Muzea knihy a na Pilskou nádrž. Pochlubil bych se i westernovým městečkem ve Zvoli. A pak někde na pivo, ne?



Na Vysočině je památek spousta, ale mně se asi nejvíc líbí v Telči. Náměstí tam má kouzelnou atmosféru a procházka zámeckou zahradou také stojí za to.

Já nikoho nikam nezvu. Nemyslím si, že by se Česko vůbec mělo čím chlubit a Vysočina je Žďársko. Jihlaváci nám ten název ukradli. A nazýváť Vysočinou Jižní Čechy - Pelhřimovsko je divné.

Asi na Vysočinu... tady je všude krásně. Na podzim jsem byl s dětmi v Pelhřimově a překvapilo mne, jaké mají hezké náměstí. Nikdy jsem tam předtím nebyl a myslím si, že by se to každému líbilo.

Tedy v zimě jedině do Nového Města anebo do Luk. Jinde se tady lyžovat nedá. V létě potápět do lomu a na podzim na srnce. Houby letos nebyly a borůvky sbírají děcka. Já už nevím...



Delší dobu jsem bydlel ve Světě nad Sázavou a cestou do Brodu jsem se v létě vždycky stavoval v Lipnici nad Sázavou.

to taky v okolí Dušejova a tam tím směrem. Je tam moc hezká příroda.



Já už teď na ní památek nemám moc času, ale Jihlavu jsem si zodpovědně prošla celou už dávno. Pokud bych měla vybrat něco z místních památek, tak asi katakomby - ta světlí chodba vypadá opravdu tajemně.

Advertisement for Kraj Vysočina selection process, detailing requirements for various roles and the application process.

Advertisement for Kraj Vysočina selection process, detailing requirements for positions in forestry and agriculture.

Advertisement for Kraj Vysočina selection process, detailing requirements for positions in transport and communication.